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（様式３） 

 

 会 議 の 要 旨 （ 議 事 録 ）  
 

会 議 の 名 称 令和３年度第１回鳥栖市図書館運営協議会 

開 催 日 時 
令和 3年 7月 21 日（水） 

13：50～15：10 
開 催 場 所 

鳥栖市立図書館２階 

視聴覚室 

出 席 者 数 
委員７人（１人欠席） 

事務局６人 
傍 聴 人 数 0 人 

議 題 

（１）令和２年度事業報告について 

（２）令和３年度経過報告及び今後の予定について 

（３）その他協議報告事項について 

配 布 資 料 

鳥栖市図書館運営協議会設置条例・鳥栖市図書館運営協議会規則 

鳥栖市図書館運営協議会委員名簿 

鳥栖市立図書館要覧２０２０（令和２年度［第５３期］報告書） 

令和３年度鳥栖市立図書館事業経過報告及び今後の予定 

その他協議報告事項 

参考資料１～６（比較表） 

所 管 課 （課名）生涯学習課 図書係 （電話番号）８５－３６３０ 



2 
 

 

議 事 録 

 

１  開 会 

●事務局（松隈課長兼館長） 

・開会 

・教育長のあいさつ 

 

２  議 事 

○委員長により議事進行 

 

議題（１）令和２年度事業報告について 

●事務局 

資料「鳥栖市立図書館要覧２０２０（令和２年度［第５３期］報

告書）」に基づき説明。 

○委員 

 要覧８ページの雑誌の予算が前年度より今年度が減額になってい

るのは何故でしょうか。 

●事務局 

 廃刊や休刊の影響で、代替えの雑誌の単価が変わるためです。な

お、予算額は４月１日現在購入できる雑誌の金額で出しているので、

決算額は変わる可能性が高いです。 

○委員 

 コロナの先の事を考えて活用できるように、事務局には前年度と

の比較用の参考資料を追加作成していただきました。参考資料１３

ページの貸出冊数（年齢別）について、全ての年代が減っているわ

けでなく、未就学児や１９～２２歳代の需要が伸びていることが浮

かび上がっています。昨今、コロナ禍での女性の自殺が増えている

中、居場所づくりになればと思います。要覧１８ページのスポット

サービスの貸出数も「１０冊しか」ではなく「１０冊も」と借りて

いただいたと前向きに考えてください。また、アメリカでは図書館

司書は社会教育の最前線で、貧困地域に手押し車で赴いて本を借り

てもらう活動をしています。利用者がいるところに出かける、借り

てもらう仕掛け作りをするなど、一つ一つ事務局は頑張られている

と感じます。 

○委員 

フレスポ鳥栖でのもくもくひろばでは、自分もスタッフとして携

わっていましたが、移動図書館の出張貸出がやってきて、コロナ禍

で名前を書かせて消毒させて大変であったと思いますが、今後は定

例化して続けてほしいものです。回を重ねれば、子どもだけでなく

高齢者も対象となると思います。 

〇委員長 

 ほかにご意見はございませんか。なければ次の議題（２）につい

て、事務局より説明願います。 

 

議題（２）令和３年度経過報告及び今後の予定について 
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●事務局 

資料「令和３年度鳥栖市立図書館事業経過報告及び今後の予定」

に基づき説明。 

○委員 

 今日の運営協議会の会場が市立図書館なので、会終了後に見学を

させていただけないでしょうか。私も本を読むことは大切と日頃か

ら感じており、学校図書館では「校長先生のコーナー」を作ってい

ただいています。自分の本を寄贈することもあります。例えば、サ

ガン鳥栖の選手の特集等をすることで、市民や子どもは楽しく本に

興味を持ち、また選手にとっても励みになるのではないでしょうか。 

●事務局 

 市立図書館は、時代のニーズに合わせて様々なコーナーを作って

います。今はちょうどオリンピックのコーナーです。すぐに対応す

ると思うので、案があったら教えていただきたいです。 

〇委員 

 サガン鳥栖にお願いできるとしたら、１冊の本を誰に対しての紹

介か一言いただいても良いのではないでしょうか。サガン鳥栖に限

らず、対象が誰なのかを明確にすると、とっつきやすくなると思い

ます。 

〇委員 

 学校現場では、一人一台タブレットです。調べ学習のため、チラ

シ形式でもホームページ掲載でも良いので、小学生向けの市立図書

館の利用案内があったらよいと思います。 

●事務局 

タブレットの導入は、若葉小学校が市内で一番進んでいます。タ

ブレットを使用して、子どもと市立図書館が交流できないでしょう

か。広島県教育長が「タブレットを使って、学びの機会をいかに広

げていくか今がチャンス」と言われていました。興味のある子には

方向性として考えていきたいです。 

〇委員 

 市立図書館のアプリやツイッターはありますか。 

●事務局 

 アプリはありません。市報等に広報が間に合わなかった時は、Ｈ

Ｐや市公式のツイッター、フェイスブックを使用しています。 

○委員 

 貸出券のスマホやタブレット等でのデータ化はされていますか。 

●事務局 

 データ化はしておりません。全国的に行っているところもあると

聞きますので、技術的には可能と考えています。 

○委員 

 学校で使用しているタブレット回線は切れやすくないですか。自

分の学校では、一斉にズーム授業を開始するとフリーズしてしまい

ます。今年工事をしました。 

○委員 

 若葉小学校では、オンラインを一斉につなげたことがないので、
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わかりません。 

○委員 

 令和２年度事業報告に戻りますが、参考資料１２ページの登録者

が令和２年度になって増えているのはなぜでしょうか。 

●事務局 

 累積だからです。なお、５年に１度の図書システム更新時に、貸

出券の失効者（有効期限５年）の削除を行いますので、その年は登

録者数が大幅減になります。ただ、令和２年度においては「コロナ

禍で行く場所がないから初めて図書館に来ました」という新規登録

者は多かったと思います。 

○委員長 

新型コロナの第５波のことを考えていただけたらと思います。 

 ほかにご意見はございませんか。なければ議題（３）について、

事務局より説明願います。 

 

議題（３）その他協議報告事項について 

●事務局 

資料「その他協議報告事項」に基づき説明。 

〇委員 

 空調設備分解整備は、空調が使えないと思いますが、「８月から 

１０月」に行うのですか。 

●事務局 

 誤記です。「１０月から１２月」に訂正をお願いいたします。 

○委員長 

 夏の暑さは尋常じゃないくらい厳しいので安心しました。 

 ほかにご意見はございませんか。なければ事務局より連絡事項等

ありませんか。 

３  その他 

●事務局 

 第２回は２月開催を予定しております。 

 

４  閉 会 

 

○委員長 

 終わりのあいさつ 

●事務局 

  閉会 
 


